

# 上海90岁孤老去世后 500万元遗产找不到继承人

上海一位90岁孤老去世后,留下了房子、存款、珠宝等总计约500万元的遗产,如今却找不到继承人!

1934年出生的顾阿婆一直未婚,没有子女,和亲属也已失联多年。她想入住养老院,但入住养老院需要监护人,因此她希望找到靠谱的监护人并能代替自己处理一些事情。

普陀大道公益发展中心由多名律师发起,是上海普陀区一家公益组织。今年2月,大道公益的工作人员和顾阿婆到普陀公证处签订了意定监护协议。

之后,顾阿婆入住了养老院。令人唏嘘的是,今年3月,顾阿婆因病去

世。作为监护人,大道公益承担起处理老人后事的职责,也包括临时保管老人的遗产。

但问题来了,顾阿婆没留下遗嘱!

普陀公证处的公证员李辰阳透露,老人原本有财产捐赠的想法,可对于捐赠对象和方式都没考虑清楚,最后没办成公证。

据顾阿婆生前讲述,她有一个哥哥(系收养)和一个姐姐,后来哥哥姐姐成婚并有了后代。这也就意味着,哥哥姐姐的后代可以代位继承顾阿婆的遗产。

那么,他们现在人在哪呢?

根据大道公益和普陀公证处工作

人员的调查,顾阿婆的哥哥叫顾梅根,姐姐叫顾玲娣,但他们及子女如今的联系方式、居住地址等信息全都一无所知。

找不到继承人,遗产是不是就收归国有了?

公证员表示,一般情况下,无人继承的遗产会由民政部门作为遗产管理人收归国有。但顾阿婆的情况不一样,她有法定继承人。而且,民法典修改后,原来继承法里20年未认领遗产自动收归国有的规定被取消了。也就是说,如果一直找不到继承人,这笔500万元的遗产可能就会一直悬置着。

(极目新闻)

## 防汛关键期

### “七下八上” 为何多雨

新华社电 每年“七下八上”是我国的防汛关键期。这一时段是华北、东北地区一年中降水最多的一个时期,雨量多、强度大、分布不均,雷电、冰雹、大风等强对流天气也较常出现。同时,台风活动活跃,沿海地区易受台风、降水和风暴潮影响。

数据显示,在“七下八上”短短一个月左右,北方地区降雨量可能占到全年的三分之一。华北、黄淮、东北以及位于黄土高原的陕、甘、宁等地都将迎来一年中最集中的降雨。

为什么北方的雨集中在这时候下?

专家表示,这与西太平洋副热带高压有关。每年7月下旬前后,夏季风的北边缘推进到华北地区,同时副热带高压脊线位置相对稳定,维持在北纬25°以北。副热带高压就像一个水汽“传送带”,借助其西南侧的西南气流或偏东气流把洋面上的水汽源源不断地向北输送,为华北地区提供了充足的水汽条件。暖湿气流一旦与东移南下的冷空气相遇,就容易形成强降水或持续性降水。

据中央气象台预报,18日至22日,西北地区东部、西南地区、华北、黄淮、内蒙古和东北地区等地就有一轮较强降雨过程。

“由于北方有冷空气东移,而在副热带高压边缘常常有暖湿空气北上,且南方的热带系统也会有水汽输送到北方地区,冷暖交汇造成北方地区中到大雨的天气过程。”中央气象台首席预报员方翀说。

“七下八上”阶段,北方暴雨的产生还受到地形影响。呈南北走向的太行山脉横亘于黄土高原和华北平原之间,对华北的天气系统特别是暴雨有着重要影响。比如2016年7月19日至21日北京的暴雨就与太行山脉对水汽、暖湿气流的强迫抬升有关。2021年7月河南强降雨期间,太行山、伏牛山特殊地形对偏东气流起到抬升辐合效应,使强降水区在河南西部、西北部沿山地区稳定少动,迎风坡前降水增幅明显。

此外,“七下八上”也是台风活跃的时期。由于台风本身携带大量水汽,一旦北上容易带来强降雨。2023年第5号台风“杜苏芮”登陆后,其残余环流继续北上,为山东、京津冀及辽宁等地带来大范围强降水。

比起北方集中的降雨期,南方地区一年中往往有多个多雨期。北方对于暴雨的承载能力比南方稍弱,所以这一时期尤其需要做好防灾减灾救灾准备。

专家提醒,北方较强降雨过程已经开启,部分地区小时雨强较强、累计雨量较大,公众需警惕局地强降雨可能引发的山洪、泥石流等次生灾害,远离地质灾害易发区。

## 山西一景区拟购万斤西瓜请游客吃

工作人员:偶遇老农顶着烈日卖西瓜很不容易



景区工作人员到附近乡村采购西瓜

近日,多个网络视频显示,山西省临汾市乡宁县一景区工作人员,经常到附近乡村采购西瓜。记者昨日获悉,采购方为山西云丘山景区,今年夏天拟购买一万斤西瓜,免费给游客吃。

有视频显示,几名戴着工作牌的人员,被一位老农带到西瓜地里,采摘了两三轮车西瓜带走。18日上午,记者联系到云丘山景区,一名工作人员介绍,网络视频显示的买瓜人确实是该景区工作人员,最早一次买瓜是7月初。

随后,记者联系到该景区的一名买瓜人员刘先生。他告诉记者,7月6日,他们一行人开车经过景区附近的一条马路,偶遇一位老农顶着烈日卖西瓜,但没看到人购买。刘先生下车简单了解后得知,因五六月份干旱,老

农的西瓜晚熟,最晚的还要等到8月初才熟,错过了最佳的集中销售期,口味也略逊一筹。

刘先生说,在老农再三邀请下,他们来到瓜田,按市场价买了几百斤。随后,景区决定分批购买附近的晚熟西瓜,赠送给到景区的游客,目前已买了三次共2000多斤,今年夏天计划买1万斤以上。

据介绍,该景区暂时设置了5个吃瓜点,包括3个小游戏互动点和2个补给点。云丘山景区一家商铺经营者李女士介绍,她在景区一处步道入口处的小广场上看到一个免费吃西瓜的游戏体验点,游客“打保龄球”击倒3个瓶子,可以免费吃一块冰镇西瓜,击倒5个瓶子则可以吃3块西瓜。活动时间从7月18日到8月31日。(极目新闻)



警方在广州找到薛某某的高  
中生、大  
学生求职者。

民警分析,他们中大部分人社会经验匮乏,识骗、防骗意识和能力不足,容易陷入境外高薪诈骗等不法分子编织的陷阱。不法分子主要通过线上平台发布薪酬丰厚的招聘信息,吸引求职者到境外打黑工;往往会将工作内容描述为低端服务业或体力劳动岗位,甚至声称“包吃包住包机票”“只要会打字就可以来工作”;工作地点被描述为边境省区的大型城市或旅游城市,使人产生工作之余可以旅游观光的错觉,待被诱骗人员抵达边境后进一步威逼利诱,没收通信设备、撕毁护照,强制被诱骗人员偷渡出境。

(极目新闻)

## “00后”男生欲出境“捞金” 警察紧急拦截劝阻

“出国工作,轻轻松松月入过万元”“零门槛国外高薪岗”“路费全包、高额提成”……这样的境外务工信息,听着是不是很心动?然而,这背后却隐藏着巨大的危机,一旦轻信,很有可能陷入违法犯罪的深渊。近日,湖北随州公安机关多警种联动,及时拦截劝阻了一名疑似被诱骗至境外的青年男子,避免了一场可能发生的悲剧。

2025年6月下旬,家住随州市曾都区的“00后”男生薛某某通过网络游戏结识了一名“游戏搭子”。两人一见如故,很是聊得来。

对方主动邀请薛某某到境外某地旅游、介绍工作,声称“轻轻松松月入过万元”,但又拒绝透露自己的姓名及联系方式,表示抵达后,就有人带其通关、入住酒店和介绍工作。

在“大饼”诱惑下,薛某某按照指示,提前办好了旅游护照,并将本人微信收款码上传至一境外网站。7月3

日,薛某某收到对方扫码转账的2000元人民币,自行购买了7月6日随州市至广州市的火车票、广州市至境外的飞机票。

“我的儿子好像被人骗了!刚刚发信息告诉我们,他已经上火车走了……”7月6日9时,随州市公安局情指中心接到薛某某父亲的报警电话,称其儿子已经坐上了前往广州的火车。

接警后,随州市公安局情指中心民警迅速联动刑侦、治安、出入境等多警种开展查找,在省内外多地公安机关的支持下,于当日下午在广州找到薛某某,并联系其父亲及亲属将其接回。

“不法分子通常利用境外小众通联工具、社交软件、手游平台、网络评论区等途径,以高薪工作、快速致富为由,诱骗群众至境外从事犯罪活动。”湖北省反诈中心民警表示,近期不法分子更是将目光投向了社会阅历不深